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Így segíti a menekülteket a Magyar Máltai Szeretetszolgálat

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat küldetésébõl adódó feladatának tekinti az otthonukat elhagyni kényszerülõ, az országon

átvonuló emberek megsegítését. A Szeretetszolgálat nem tesz különbséget menekültek és migránsok között, a kimerült,

beteg, szükséget szenvedõ embereket segíti.  

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat 2015 tavaszán üldöztetés elõl menekülõ családokat segített,  errõl azonban az érintettek

biztonsága miatt semmilyen információt nem tett közzé.

 2015 nyarán a Szeretetszolgálat vezetése úgy döntött, egészségügyi ellátást nyújt a Magyarországon áthaladó menekülteknek.

Orvosaink és segítõink minden este – beleértve a hétvégéket és az ünnepnapokat is — felkeresik azokat a helyszíneket, ahol a

menekült családok nagy számban gyûlnek össze, és ellátják a segítségre szorulókat.  A szolgálat helyszíne és ideje az aktuális

helyzet és a megoldandó feladatok függvényében változik. A program július 13-án Szegeden, Gyõrben és Budapesten kezdõdött

meg.  Munkánkra a Keleti Pályaudvaron mutatkozott a legnagyobb szükség, ahol minden este több száz ott éjszakázó menekülttel

kerülünk kapcsolatba, közülük több tucatnyi embernek nyújtunk egészségügyi ellátást.

A Keleti Pályaudvarnál  a hajléktalan ellátásból átirányított mozgó orvosi rendelõ állt szolgálatba. Az elsõ hetekben egy orvos, egy

ápoló és egy gépkocsivezetõ járt ki, az utcai gondozószolgálat két szociális munkásának kíséretében. Augusztus elsejétõl

önkéntesek váltották fel a szociális munkásokat, rövid idõ alatt több mint kétszáz segítõ jelentkezett erre a szolgálatra. A hónap

második felében általánossá vált, hogy kettõ vagy több orvos rendel, munkájukat pedig arab, pastu vagy fárszi nyelven beszélõ

tolmácsok segítik. Az önkéntesek körbejárják a családokat, felkutatják a beteg, lázas, sérült kisgyerekeket, felnõtteket.  Az orvosok

lázat és fájdalmat csillapítanak, allergiás tüneteket kezelnek, horzsolásokat, sérüléseket látnak el.  A helyben nem ellátható, súlyos

eseteket mentõvel kórházba szállíttatják, ez heti 2-5 esetet jelent.  

 A Magyar Máltai Szeretetszolgálat júliusban és augusztusban szándékosan nem szervezett tömeges élelmiszer- és ruhaosztást,

miután számos civil szervezet és magánszemély végezte ezt a tevékenységet. A személyes találkozások során megismert

családokat azonban szükségleteik szerint támogatta Ez azt jelenti, hogy takarót és meleg ruhát vittünk annak, aki fázott, pótoltuk a

krónikus betegek elfogyott gyógyszereit, pelenkáról, tápszerrõl gondoskodtunk a kisbabáknak.

 2015. szeptember 4-én a kormány felkérésére a Magyar Máltai Szeretetszolgálat részt vett a menekülteket az osztrák határra szállító

konvoj útnak indításában és határig kísérésében, munkatársaik és önkénteseik a Keleti Pályaudvarnál, valamint az M1-es autópályán

is megszervezték a menekültek utazását. A pályaudvarnál családok százait sikerült meggyõzni arról, hogy valóban elindulhatnak,

miközben egymástól elszakadt családtagokat kellett megkeresni, például korábban kórházba szállított kisgyereket visszahozni a

szüleihez. Ezt a tevékenységet Vecsei Miklós alelnök irányította a helyszínen. 

 Az autópályán gyalogló tömeg, a bicskei menekült tábort elhagyó csoport és a Vértesszõlõsnél fölvett emberek esetében a

bizalmatlanság megtörése nagyobb kihívást jelentett, a gyalogosan útnak indult emberek ugyanis garanciát kértek arra, hogy a
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buszok nem menekült táborba viszik õket. Volt, aki saját maga felgyújtásával fenyegetõzött, többen kövekkel fegyverkezve szálltak fel

a jármûvekre. Az egyik csoporttal csak azt követõen sikerült útnak indulni, hogy Gyõri-Dani Lajos, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat

ügyvezetõ alelnöke a buszon velük utazva a mobiltelefonja képernyõjén látható GPS jellel bizonyította, hogy tényleg Ausztria felé

tartanak. 

 A tatai és a gyõri régióközpontok munkatársai közül sokan még másnap délben is az osztrák határra érkezõ menekülteket kísérték.

 

 A Magyar Máltai Szeretetszolgálat szeptemberben is folytatja korábbi tevékenységeit, ezzel önkéntesek százainak teremt

lehetõséget, hogy személyesen is segítsék az országon áthaladó menekülteket. Az országba érkezõ nagyobb menekülthullámok

újabb kihívásokkal szembesítik a segítõket, az õszi hideg pedig az eddigi utcai ellátás feladatainak újragondolását teszik

szükségessé.  A Magyar Máltai Szeretetszolgálat munkáját számos partnerszervezet, cég és magánszemély segíti felajánlásaival,  a

nemzetközi máltai együttmûködés keretében például 12 tonna segély érkezik Mainz-ból, de Bécsbõl is rengeteg adományt küldenek.

 A szeptember 4-i eseményeket követõen egyre nagyobb számú csoportok lépik át a magyar határt Röszkénél, ahol naponta több

ezer ember érkezik Magyarországra. A Magyar Máltai Szeretetszolgálat egészségügyi ellátó pontot létesít a Dugonics utcai vasúti

átkelõ közelében, ahol az országba érkezõk a legnagyobb számban megjelennek.  
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